

افغان صدر کا دورہ پاکستان

ڈاکٹر محمد اقبال خلیل

افغانستان کے نئے صدر اشرف غنی نے سب سے پہلے جس ملک کا غیر ملکی دورہ کیا وہ چین تھا اور اس کے بعد پاکستان آئے۔ اس میں تعجب کی کوئی بات نہیں۔ اس لیے کہ اشرف غنی صاحب انتخابات سے پہلے اور بعد میں بھی جس فراست اور عملیت پسندی کا مظاہرہ کر رہے ہیں اس کا تقاضا یہی تھا کہ ہندستان سے پہلے اس پڑوسی ملک میں آئیں جو ان کے ملک میں غلط یا صحیح سب سے زیادہ موضوع بحث رہتا ہے۔

ڈاکٹر اشرف غنی نے کرسی صدارت سنبھالتے ہی ایسے اقدامات کیے جس سے ان کے مصالحانہ رویے اور عملیت پسندی کا اظہار ہوتا ہے۔ ایک زیرک سیاستدان کی خوبی یہی ہوتی ہے کہ وہ موقعے کا انتظار کرتا ہے اور موقع ملتے ہی فیصلے کرنے سے دریغ نہیں کرتا۔ چنانچہ ڈاکٹر عبداللہ عبداللہ سے مصالحت کرنے کے فوراً بعد انھوں نے امریکا کے ساتھ دو طرفہ معاہدے پر دستخط کرنے میں دیر نہیں لگائی جس کا عرصے سے امریکی حکومت کو انتظار تھا۔ لیکن یہ مصالحانہ رویہ صرف طاقت ور حریفوں کے ساتھ تھا۔ حکومتی اداروں اور اہلکاروں پر انھوں نے فوراً ہی گرفت مضبوط کی۔ کابل میں موجود سرکاروں شعبوں پر چھاپے مارنے کا سلسلہ شروع کیا اور چند ہی دنوں میں ان کی کایا پلٹ گئی۔ اب آپ کو طورخم بارڈر عبور کرتے ہی ایک مختلف کلچر نظر آئے گا۔ سرکاری افسر ہو یا ملازم، کام پر لگ گیا۔ وہ خود دن میں ۱۸ گھنٹے کام کر رہے ہیں اور اپنے اسٹاف کے آرام سے بیٹھ رہنے کے روادار نہیں۔

پاکستان کا دورہ اور پاکستان کے ساتھ افغانستان کے جملہ معاملات طے کرنا ہی ان کی

ترجیحات میں شامل تھا۔ اس لیے پہلی فرصت میں ایک بھاری بھر کم وفد کے ساتھ دورے پر آئے۔ افغان صحافتی حلقوں نے ۱۳۰ افراد پر مشتمل وفد کے حجم پر اعتراض کیا لیکن وہ جو کہتے ہیں ناکہ He means business، یعنی وہ پاکستان سے کچھ چاہتا ہے۔ ہو سکتا ہے کہ پہلے دورے میں وہ متنازع امور نہ چھیڑیں، تاہم روزمرہ کے معاملات پر وہ سنجیدگی سے بات کرنا چاہتے تھے۔ ظاہر ہے پاکستان کی اہمیت افغانستان کے لیے ہر دوسرے ملک سے سوا ہے۔ اگر طورخم پھاٹک چند گھنٹوں کے لیے بند ہو جاتا ہے تو کابل کے بازار میں ملک بیک کی قیمت بڑھ جاتی ہے اور کرنسی مارکیٹ مندی پڑ جاتی ہے۔ صدر کے وفد میں چیف آف اسٹاف جنرل شہیر محمد کریگی، وزیر دفاع بسم اللہ محمدی اور وزیر خزانہ عمر زخی خیل سمیت سبھی افغان دفاعی حکام بھی شامل تھے۔

اس سے اندازہ ہوتا ہے کہ ان کا پروگرام تھا کہ ہر سطح پر پاکستانی اور افغانی قیادت کو باہم مربوط کیا جائے، ذہنی دُوری ختم کی جائے اور قربت پیدا کی جائے۔ وہ پاکستان سے فوری طور پر کوئی مراعات لینے کے موڈ میں نہیں تھے بلکہ تعلقات بنانے آئے تھے۔ اعتماد سازی کا عمل چاہتے تھے۔ کرنسی حکومت کا المیہ یہ تھا کہ وہ پاکستان مخالف رجحانات کی اسیر بن گئی تھی اور گاہے بہ گاہے اس کا اظہار بھی ہوتا تھا۔ اس کا افغانستان کو کوئی فائدہ نہ ہوا بلکہ دونوں پڑوسی ممالک میں دُوریاں پیدا ہوئیں جس کا فائدہ ہندستان نے اٹھایا اور اس کا اثر و رسوخ غیر معمولی حد تک بڑھ گیا۔ اب ایسا بھی نہیں کہ ڈاکٹر اشرف غنی پاکستان سے تعلقات بنانے کی قیمت پر بھارت سے بگاڑ پیدا کریں گے۔ ان کی عملیت پسندی کا تقاضا یہ ہے کہ وہ ہر ایک فریق سے اس کی اپنی حیثیت کے مطابق معاملہ کریں۔ کوئی بھی کابل حکومت پاکستان سے تعلقات بگاڑ کر افغانستان میں ترقی اور امن و سلامتی کا خواب نہیں دیکھ سکتی۔

ڈاکٹر اشرف غنی نے صدر پاکستان ممنون حسین اور وزیر اعظم میاں نواز شریف سے ملاقاتوں میں طالبان کا ایشواس طرح نہیں اٹھایا جس طرح اس سے پہلے افغان حکومتیں اٹھاتی رہی ہیں۔ اگر وہ ایسا کرتے بھی تو اس کا جواب دینا پاکستانی قیادت کے لیے زیادہ مشکل نہیں تھا۔ البتہ ہو سکتا ہے کہ یہ محض اتفاق ہو کہ امریکی انتظامیہ نے نئی افغان حکومت کے سربراہ کے دورہ پاکستان سے محض

۱۰۰ دن پہلے ایک خفیہ پرانی رپورٹ نشر کردی جس میں حسب سابق پاکستانی جاسوسی اداروں پر افغانستان میں حکومت مخالف گروہوں کی پشت پناہی کا الزام لگایا گیا تھا۔ ہو سکتا ہے کہ اس رپورٹ کا مقصد پاکستانی حکومت کو دباؤ میں لانا ہوتا کہ وہ ڈاکٹر اشرف غنی کے مطالبات بآسانی تسلیم کرے۔ حالانکہ پاکستانی قوم سب سے زیادہ اس کی متمنی ہے کہ افغانستان میں امن وامان قائم ہو اور ایک منتخب نمائندہ حکومت ملک میں سیاسی استحکام پیدا کرے، متحارب افغان گروہوں میں مصالحت ہو جائے اور پاکستان میں موجود افغان مہاجر آبادی اپنے ملک واپس جاسکے۔

افغان صدارتی دورے کی ایک اہم پیش رفت پاکستان مسلح افواج کی قیادت سے اس کا براہ راست مکالمہ ہے۔ اس سے پہلے پاکستان کے سالار جنرل رحیل شریف نے کابل کا ایک روزہ دورہ کیا۔ یہ ایک ایسا خیر سگالی دورہ تھا جس کی عرصے سے ضرورت تھی۔ اس کی حیثیت محض علامتی نہ تھی بلکہ پاکستانی اور افغانی فوج کے درمیان تعلقات کی بحالی ایک زمینی حقیقت ہے۔ جنرل رحیل شریف نے اس دورے میں افغان فوج کو تربیت کی سہولتیں پہنچانے کی پیش کش بھی کی تھی۔ پاک آرمی دنیا میں عسکری اور پیشہ ورانہ صلاحیت کے لحاظ سے ایک اعلیٰ مقام رکھتی ہے۔ ایٹ آباد کی کاکول اکیڈمی دنیا میں عسکری تربیت کا ایک منفرد ادارہ ہے۔ اس لیے افغان آرمی کے افسران کے لیے اس کے دروازے کھولنا ایک اہم پیش رفت ہے۔ اب تک افغان آرمی کی تربیت کا کام مغربی افواج کے ماہرین نے سرانجام دیا ہے۔ بھارت نے بھی اس میں اپنا حصہ ڈالا ہے اور کئی سطح پر افغان عسکری اہلکار وہاں تربیتی کورسز میں شرکت کر رہے ہیں، جب کہ زیادہ قریب پاکستان ادارے اس 'ثواب' سے محروم رہے ہیں۔ حالیہ دورے میں افغان صدر نے اس پیش کش کو قبول کرنے کا اعلان کیا ہے جس کے لیے تفصیلات بعد میں طے کی جائیں گی۔ انھوں نے جی ایچ کیو جا کر پاکستانی کمانڈر انچیف سے ملاقات کی اور یادگار شہدا پر پھول بھی چڑھائے۔

افغان صدر کے سہ روزہ دورے کے اختتام پر جو اعلامیہ جاری کیا گیا ہے اس میں پاکستان اور افغانستان کے دو طرفہ تجارت کو بڑھانے اور تعلقات کو فروغ دینے کے عزم کا اظہار کیا گیا ہے۔ وزیر اعظم پاکستان اور صدر افغانستان نے مشترکہ پریس کانفرنس سے خطاب بھی کیا۔

میاں نواز شریف نے کہا کہ پاکستان افغانستان میں امن عمل کے لیے افغان طالبان سے مذاکرات کے حوالے سے اشرف غنی کے پروگرام کا حامی ہے۔ یاد رہے کہ ڈاکٹر اشرف غنی نے اپنی انتخابی مہم کے دوران بار بار افغان طالبان کے ساتھ با معنی مذاکرات کا ارادہ ظاہر کیا تھا اور اب بھی ایسا کرنے کا عزم رکھتے ہیں۔ مشیر خارجہ سرتاج عزیز نے بھی اس کی وضاحت کرتے ہوئے میڈیا کو بتایا کہ پاکستان افغانستان میں امن کے قیام میں اپنا کردار ادا کرنا چاہتا ہے لیکن مسلح افغان گروہوں کے ساتھ اس کے تعلقات اب اس درجے کے نہیں کہ وہ ان پر کوئی دباؤ ڈال سکے۔

پاکستان اور افغانستان نے باہمی تجارت کے ایک معاہدے پر دستخط کیے جسکی تفصیلات کے لیے ماہ دسمبر میں باقاعدہ مذاکرات کیے جائیں گے۔ جن اہم تجارتی منصوبوں پر گفتگو ہوئی اس میں وسط ایشیائی ممالک سے بجلی اور گیس کے ترسیل کے معاہدے اور کا سا 1000 اور تانی بھی شامل ہیں جو بین الممالک اور علاقائی تجارتی منصوبے ہیں۔ ایک اور اہم منصوبہ پاکستان سے ریل کی پٹری کو افغانستان اور پھر وسط ایشیائی ممالک تک توسیع دینے کا منصوبہ ہے جو بہت زیادہ اہمیت کا حامل ہے۔ گرم سمندروں سے پاکستان کے ذریعے موصلاتی رابطے ان ممالک کے لیے بہت اہم ہے۔ یہ اس خطے کا پورا نقشہ بدل سکتے ہیں۔ چین بھی ان رابطوں میں دل چسپی رکھتا ہے۔ اس لیے کراچی کے بعد گوادری کی بندرگاہ پاکستان کے لیے بے پناہ ترویجی اہمیت کی حامل ہے۔

میاں نواز شریف نے افغان صدر کو خوش آمدید کہتے ہوئے دو جملے ایسے کہے جو اس تعلق کی گہرائی کو ظاہر کرتے ہیں جو دونوں ممالک کے درمیان موجود ہے۔ انھوں نے کہا کہ ہم اشرف غنی کو ان کے دوسرے گھر پاکستان میں خوش آمدید کہتے ہیں۔ اور یہ کہ افغانستان کے دوست ہمارے دوست، جب کہ اس کے دشمن ہمارے دشمن ہیں۔ اشرف غنی نے جواب میں کہا کہ ماضی کو بھول کر مستقبل پر نظر رکھنی چاہیے۔ انھوں نے تجارت سے متعلق حالیہ سمجھوتے کے بارے میں کہا کہ ۱۳ سال کا سفر تین دن میں طے ہوا۔ گویا دونوں ممالک کی باہمی تجارت میں جو رکاوٹیں ہیں ان کو دور کر لیا گیا ہے۔ انھوں نے وزیر اعظم پاکستان کو دورہ افغانستان کی دعوت بھی دی۔

افغان صدر نے دورہ پاکستان کے دوران جن قومی رہنماؤں کو شرفِ ملاقات بخشا ان میں نیشنل عوامی پارٹی کے صدر اسفندیار ولی اور ان کے ہمراہ افراسیاب خٹک، چختونخواہ ملی عوامی پارٹی

کے سربراہ محمود خان اچکزئی اور قومی وطن پارٹی کے صدر جناب آفتاب خان شیر پاؤ قابل ذکر ہیں۔ جو سب کے سب پختون قوم پرست لیڈر شمار کیے جاتے ہیں۔ ان کے علاوہ پیپلز پارٹی کے رہنماؤں میں اعجاز احسن، فیصل کریم کنڈی، فرحت اللہ بابر اور شیریں رحمن صاحبہ نے بھی ان سے ملاقات کی۔ کسی بھی دینی یا مذہبی پارٹی کے سربراہ سے ان کی ملاقات نہ ہوئی۔

پاکستان اور افغانستان کے درمیان تعلقات کی بہت ساری جہتوں میں ایک نکتہ یہ بھی ہے کہ یہ دونوں ان ۱۳ ممالک کی فہرست میں شامل ہیں جن کو دنیا میں سب سے زیادہ امریکی مالی تعاون حاصل ہے۔ امریکی بالادستی عسکری اور معاشی دونوں میدانوں میں فیصلہ کن حیثیت رکھتی ہے۔ امریکی چھتری تلے ان ممالک کی قیادت کے لیے ایسے فیصلے کرنا جو مستقبل میں ان کی معاشی و سیاسی آزادی کا سبب بنیں ناممکن نہیں تو مشکل ضرور ہیں۔ پھر بھی قیادت کا استحکام اور تسلسل اس منزل کی طرف سفر جاری رکھ سکتا ہے۔

آخر میں ڈاکٹر اشرف غنی کے بارے میں ایک افواہ جو کابل کے ٹیکسی ڈرائیوروں میں عام ہے سنتے جائیے۔ ڈاکٹر اشرف غنی اچھا آدمی ہے، محنت کر رہا ہے لیکن وہ ایک ایسی جان لیوا بیماری میں مبتلا ہے جس کی وجہ سے اس کے پاس وقت بہت کم ہے۔